

脱贫摘帽 在离石

离石区全力推进光伏扶贫工程

本报讯 光伏扶贫是一条集产业扶贫、生态发展扶贫和清洁能源建设扶贫于一体的脱贫新路径。去年以来,离石区充分利用国家光伏电价补贴政策,发挥区域太阳能资源相对充足、农村电网接入条件好的优势,大力实施光伏扶贫工程,因地制宜推进村级光伏扶贫电站建设,把光伏扶贫作为产业扶贫的重要抓手全力推进。

扎实开展前期准备工作。在2016年完成3个村各100KW光伏扶贫村级电站的基础上,2017年初对全区所有行政村进行了分布式村级光伏电站踏勘摸底工作,制定并申报了

《离石区2017年光伏扶贫实施方案》。在此基础上,根据国家能源局和省扶贫领导小组的要求,编制上报了《吕梁市离石区“十三五”光伏扶贫计划》,确定了在建建档立卡90个贫困村建设总容量为10.3MW的光伏扶贫电站建设任务。

积极推进电站建设。为确保光伏扶贫项目快速有序推进,区光伏扶贫领导小组办公室统筹安排、狠抓落实、扎实推进,先后制定了《吕梁市离石区2017年光伏扶贫行动计划》和《吕梁市离石区2018年光伏扶贫行动计划》,成立了以领导小组办公室

主任为组长的光伏扶贫综合协调督查小组,并多次深入所涉乡镇协调解决项目选址、工程建设中遇到的困难和问题;每日对项目进度进行统计,每周召开调度会研究解决具体问题。截止2017年年底,90个村级光伏扶贫电站主体全部竣工,涉8个乡镇(街道)90个行政村,总容量10.3MW,提前完成了“十三五”光伏扶贫计划建设任务。

全力加快电力并网。在加快光伏电站主体建设的同时,电力部门跟进实施变压器的增容和线路的架设,全力推进光伏扶贫项目建设。截至目前,90个村

级光伏电站中,已有84个电站顺利实现并网投运,累计发电150多万度。

组织制定监管分配制度。为了规范光伏扶贫电站运行,切实做好收益分配等工作,区光伏扶贫领导小组办公室牵头起草制定了《光伏扶贫电站暂行管理办法》《光伏扶贫村级电站运营维护管理办法》和《光伏扶贫资产收益分配实施方案》,保障贫困户获得稳定收益。

随着“十三五”计划村级光伏电站的全部投运,必将加快全区脱贫攻坚步伐,为脱贫退出摘帽目标的顺利实现提供坚强保障。(姜利文)



近日,离石区政协助力脱贫攻坚“服务百姓健康行”活动走进信义镇砖窑沟村。图为专家为村民开具处方并给于健康指导。王艳 摄

离石区薛公岭5万千瓦风电项目建设有序推进

本报讯 近日,笔者在薛公岭5万千瓦风电项目施工现场看到,截至目前为止升压站土建工程全部完成、升压站综合控制装置全部完成、该升压站主变设备安装已经到站,工人正在进行一系列设备安装,现场一片繁忙。

据了解,吕梁市离石区上元新能源有限公司规划开发的离石区薛公岭5万千瓦风电项目位于离石区吴城镇、文水县属开栅镇、汾阳交界处,东距离石区40km,区域高程在1700m—2100m之间,部分山势起伏大,风场初步拟定面积86km²。主要建设内容为25台单机容量2MW的风电机组,箱式变压器25台,接入新建的110KV升压站,按照总规模50MW进行设计,新建线路长约25km,集电线路总长约28km。总投资约为4.9亿元。

云顶山风电项目于2016年8月28日正式开工建设,截至目前为止升压站土建工程

全部完成、升压站综合控制装置全部完成、升压站主变、GIS、SVG+FC、高低压开关柜等各类电气设备安装、调试全部完成,并具备倒送电条件;站用变已经投入运行。风机基础开挖27台、风机施工平台场地平整27台、风机基础混凝土浇筑完成25台;风机塔筒、机舱及叶片吊装14台;站外道路施工完成施工26公里全部完成、站内检修道路施工30公里,完成集电线路杆塔组立25基,集电线路塔基开挖57基,浇筑55基。计划于2018年12月31日之前风机并网发电。

该风电场的建成将有利于促进当地电网的电源结构调整,优化资源的合理配置,可以对地区局部气候环境的改善起到一定的促进作用,同时建设风电场,会带动当地相关产业(如建材、交通、设备制造业)的发展,对扩大就业和发展第三产业将起到促进作用,从而带动和促进当地国民经济的全面发展和社会进步。(王燕华)

吴城镇:坚定不移打赢精准脱贫攻坚战

本报讯 今年以来,吴城镇坚持以脱贫攻坚统领经济社会发展全局,全面对标对表全区整体脱贫摘帽的任务目标,聚焦“六个精准”和“五个一批”要求,以产业脱贫为着力点,在精准识别上下功夫,在精准施策上出实招,在精准帮扶上求实效,全镇脱贫攻坚工作扎实有效推进。

坚决打好产业扶贫硬仗。坚持把产业扶贫作为脱贫攻坚的“第一硬仗”。创新扶贫模式,按照村集体合作社经营、贫困户、非贫困户入股,形成了三方分红的下三交村一带两转三致富模式;“集体+合作社+贫困户”、大户托管等一批扶贫模式。街上村、陈家塔、李家湾三个村贫困户与大众公司合作,形成4+1养猪分红

模式。充分发挥吴城镇优势,重点发展养牛、土豆、中药材等特色优势产业。此外,还在单一的种植产业模式基础上,探索实施“农旅结合”的多元化经济发展模式,保障稳定分红收入,促进农业产业化、资金资本化、扶贫精准化,确保贫困户“户户有增收项目、人人有脱贫门路”。

坚决打好易地扶贫搬迁硬仗。坚持将易地扶贫搬迁作为脱贫攻坚的重中之重。充分尊重群众意愿,按照闭环联动的要求,严格落实易地搬迁政策,解决好自然村贫困户搬迁问题,同步推进拆除复垦工作,切实解决好搬迁群众的生计保障和后续发展,不但要让搬迁群众住上好房子,还要过上好日子,为改善群众生活条件奠定基

础。截至目前,可安置197户。

坚决打好基础设施建设硬仗。坚持把基础设施建设作为破解深度贫困难题的重要举措。着力改善贫困村和贫困群众人居环境,完善卫生工程,文化活动室,饮水安全工程。目前,完善了任家塔、李家沟坪等8个村的卫生室维修工程,新建了9个村新建文化活动室,铺开了13个村的饮水安全工程,充分发挥交通在脱贫攻坚中的先导作用,建设了驿沟公路,着力突破交通瓶颈。

坚决打好教育医疗住房保障硬仗。坚持把教育、医疗作为脱贫攻坚的重要措施。着力完善贫困家庭学生资助体系,让贫困学子安心就学,不让一户贫困户因学返贫,不让一个学

生因贫失学,继续全面深化医疗扶贫模式,让贫困群众看得起病、看得好病、减少生病,从根本上遏制因病致贫、因病返贫,确保建档立卡贫困人口100%参加合作医疗、建档立卡贫困人口家庭医生签约服务率100%。着力加快推进农村危房改造,确保农村住房保障水平得到有效提升。

此外,吴城镇还建立了正向激励机制,将帮扶政策措施与贫困群众参与挂钩,培育贫困群众发展生产和务工经商的基本能力。教育和引导贫困群众用自己双手光荣脱贫、勤劳致富、服务社会。大力宣传推广脱贫攻坚先进典型、讲述脱贫攻坚好故事、弘扬脱贫攻坚正能量、奏响脱贫攻坚主旋律。(高淑芳)



任家沟村近年来大力发展核桃经济林,全村共有核桃经济林1400余亩,年增加收入60多万元,核桃经济林成为广大老百姓的摇钱树。图为,精品核桃林硕果累累。任建忠 摄

区粮食中心携手离石粮食储备库加快场塆村脱贫步伐

本报讯 为有效解决贫困户农作物销售难题,激励贫困户产业发展自信,近日,在区粮食服务中心的牵线搭桥下,离石国家粮食储备库与粮食服务中心帮扶村枣林乡场塆村签订了《玉米收购意向协议》,吹响了2018年脱贫攻坚冲锋号。

座谈会上,区粮食服务中心负责人简要介绍了场塆村的基本情况,会同离石国家粮食储备库、场塆村负责人就订单收购的玉米品种、收购要求、收购数量等相关事宜深入交换并达成一致意见。离石国家粮食储备库与场塆村签订了为期三年的玉米收购意向协议。协议明确,离石国家粮食储备库对场塆村农户种植的玉米进行订单式收购,以此达到贫困户促进增收的目标。

此次签订《玉米收购意向协议》,是区粮食服务中心发挥部门优势,打通贫困村销售渠道,实现贫困户稳定增收的一项重大举措,收购协议的签订,将进一步激发贫困户的内生发展动力和发展自信,为确保场塆村今年整村退出打下了坚实的基础。(张美艳 苏娜)

吕梁市工商局离石分局

“五项举措”扎实推进全面从严治党

本报讯 今年以来,为坚持和加强党的全面领导,不断提高党的建设的质量,打造一支与机构改革要求相契合、相适应的工商干部队伍,吕梁市工商局离石分局五项举措,扎实推进全面从严治党。

抓政治建设,促进党组织执政能力和领导水平提升。严格按照各项党内政治生活制度,认真执行好“三会一课”、民主生活会、组织生活会、谈心谈话、民主评议党员、主题党日和请示报告7项党内组织生活制度,推行全程纪实和痕迹化管理。通过一系列的党内活动让制度严起来、阵地热起来、党员聚起来,推动基层党组织生活规范化常态化开展,提高广大党员的“四个意识”和政治站位。坚持做好党务公开,主动接受监督;坚持民主集中制,激发和调动每个党员的智慧和力量,进一步畅通党内基层民主监督的渠道。

抓思想建设,促进党员干部党性意识和履职能力提升。坚持中心组学习制度,充分发挥中心组学习的示范带动作用,明确中心组的学习内容、学习形式、学习管理等,进一步提升中心组学习的质量和水平。同时,利用常规方式及新媒体平台等学习党章党规,党的十九大精神、习近平总书记新时代中国特色社会主义思想、《准则》《条例》等,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化、开展维护核心见诸行动主题教育。加大党员干部教育培训力度,一是组织股室业务骨干参加了省局组织的各类专题培训;二是全局人员参加了国家工商

总局行政学院、山西省法官在线网络学习,丰富知识储备,强化实践锻炼。

抓组织建设,促进党组织服务水平提升。通过优化基层党组织设置,理顺组织关系,不断扩大党的组织工作覆盖。一是优化党组织设置。根据党员数量、分布、工作需要等,党支部划分和设置党小组。二是加强各支部党员活动室建设,实现“六个一”标准。

抓作风建设,促进各项工作落实力度和执行效果提升。通过推行岗位责任制、首问负责制、服务承诺制、限时办结制、责任追究制等制度,引导、督促、激励党员发挥先锋模范带头作用,切实提升各项工作在基层的落实力度和执行效果。

抓纪律建设,促进管党治党能力水平提升。一是压实责任,形成工作合力。加强纪律建设,严格落实党支部主体责任,党支部书记的第一责任,班子成员的“一岗双责”职责。各党支部将加强纪律建设作为一项重要政治任务,刻在心上、扛在肩上、抓在手上、落在行动上。二是强化监督,督促纪律执行。加强对党员、干部日常管理监督,发现苗头就“咬咬耳朵”,听到反映就“扯扯袖子”。把党内监督同国家机关监督、民主监督、群众监督、舆论监督贯通起来,增强监督合力。让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,习惯在受监督和约束的环境中工作。三是严肃纪律,高压震慑常态化。对违法违纪坚决查处、失责失责的严肃问责。(郭雪梅)

话党建 促脱贫

城北街道:聚焦“五力”抓党建 抓好党建促提升

本报讯 近年来,离石区交通局充分发挥党建工作的“红色引擎”作用,五举措探索推进党建工作路子,激发干部职工干事创业激情,为全区脱贫攻坚和经济腾飞提供坚强的保障。

落实责任,抓党建。落实党建工作主体责任,落实班子成员“一岗双责”,每月召开一次党建工作例会,对照任务清单,听取班子成员和股室负责人党建工作汇报,查缺

补漏,制定整改措施,总结提升。

优化设置,强党建。拓展交通党组织建设覆盖面,把临时党支部建立在县乡公路重点项目上,目前已建立“米五线”“离庙线”“小吴线”“阳任线”四个临时支部,目的就是分散在设计、监理、施工队伍中的党员整合起来,由原来单纯的合同关系,转为合同+组织关系,把党支部建在基层一线,把党支部建在项目上,把党的领导贯穿于项目建设的最后一公里,把党的工作融入于项目建设的最后一公里,把党的成效体现于项目建设的最后一公里。

加强管理,严党建。按照“基层党组织整体提升年”活动要求,规范党内各项生活制度,提高组织生活质量;通过开展轮流讲课、知识竞赛等多种活动,普及习近平新时代中国特色社会主义思想、党章党规及交通业务知识,不断提升干部职工思想觉悟,增强党性修养;开展“不担当”“乱设计”“效率低”的专项整治,达到变更规范、精打细算、少花钱多办事的效果。

本报讯 近年来,城北街道围绕打造高科技服务产业园区中心工作,突出党建主业,聚焦“五力”抓党建,实现基层党组织建设、基层党员队伍、群众信访“一强”“一升”“一降”,全面开启城北街道新时代党的建设崭新局面。

健全组织体系,增强党建“聚合力”。落实党工委书记党建第一责任人责任,班子成员“一岗双责”,构建以街道党工委为统领,以村(社区)党组织为核心,以网格党小组为依托的基层党组织架构体系,形成上下联动、齐抓共管的工作机制。在街道层面设置大工委,在社区设置大党委,建立联席会议、议事协商、资源共享、信息互通和联合书记五项运行机制,确保街道大工委、社区大党委有效运行。全面推行“网格化管理”,把党组织建在网格上,把党员放在网格中,并在网格中给每位党员设置一个服务责任区,充实网格工作力量,零距离联系服务群众,把群众问题解决在网

格中。

创建特色品牌,扩大党建“辐射力”。在“基层党组织整体提升年”活动中,狠抓软弱涣散党组织集中整顿,7月2日已对班子不健全的大中局村委进行了补选,尽快转化进入规范化建设行列。对列入规范化建设的党支部严格按照区委组织部印发的党内组织生活规范化建设指导手册,落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、“主题党日”等制度。同时,着力打造“和”系列党建品牌。站前社区以“三增一去”工作法,打造“美丽站前党旗飘,和畅之风暖民心”党建品牌;河东社区开展“125”工作服务模式,打造“用心服务,和谐河东”党建品牌;蔚汾路社区以“睦及四邻”工作思路,打造“文明服务,和惠家园”党建品牌;沙麻沟社区明确“社企共建三服务”的工作思路,打造“和谐共荣,互助共赢”党建品牌;李家沟社区以构建“和睦家园”为目标,打造“和睦e家亲”党建品牌。

丰富活动载体,激发党建“生命力”。创新党支部活动载体,采取“规定动作+”方式,开展主题突出、特色鲜明的“主题党日”活动,结合新区中心工作和传统节日,开展“零距离访谈”活动,开展“关爱妇女儿童、温暖老年人、慰问军烈属”等活动,增强党员群众的凝聚力和向心力。创新党员实践载体,设立“党员先锋岗”“党员责任区”,在各自的责任区实施“一报到两认领”活动,提高党员的责任意识和责任意识。创新宣传教育载体,利用“七一”“国庆”等重大节日,以歌颂党、歌颂祖国,弘扬社会主义核心价值观,弘扬吕梁精神,弘扬廉政文化,弘扬家庭美德为主题,组织开展专场文艺演出活动,结合辖区干部群众爱党、爱国、爱家乡的热情,不断提升党建活力,发挥党建引领作用。

交通局: 党建引领 点燃交通发展红色引擎

补漏,制定整改措施,总结提升。

优化设置,强党建。拓展交通党组织建设覆盖面,把临时党支部建立在县乡公路重点项目上,目前已建立“米五线”“离庙线”“小吴线”“阳任线”四个临时支部,目的就是分散在设计、监理、施工队伍中的党员整合起来,由原来单纯的合同关系,转为合同+组织关系,把党支部建在基层一线,把党支部建在项目上,把党的领导贯穿于项目建设的最后一公里,把党的工作融入于项目建设的最后一公里,把党的成效体现于项目建设的最后一公里。

规范阵地,夯基础。按照“六有”标准,努力在局机关集中打造党建展厅的基础上,把阵地建设在项目、建设在现场,以党建知识、身边榜样、交通发展等内容,打造“高品位、有内涵、接地气”的党建文化园区。充分发挥党组织对交通建设者的引领作用,对机关干部职工的激励作用,对社会参与者的示范作用。

实现双通,助脱贫。通过新建、改建、养护方式,实现建制村100%通硬化路;通过公交一体化,实现建制村100%通客车,从而助推全区整体脱贫摘帽。(王燕华)

健全组织体系,增强党建“聚合力”。落实党工委书记党建第一责任人责任,班子成员“一岗双责”,构建以街道党工委为统领,以村(社区)党组织为核心,以网格党小组为依托的基层党组织架构体系,形成上下联动、齐抓共管的工作机制。在街道层面设置大工委,在社区设置大党委,建立联席会议、议事协商、资源共享、信息互通和联合书记五项运行机制,确保街道大工委、社区大党委有效运行。全面推行“网格化管理”,把党组织建在网格上,把党员放在网格中,并在网格中给每位党员设置一个服务责任区,充实网格工作力量,零距离联系服务群众,把群众问题解决在网

格中。

创建特色品牌,扩大党建“辐射力”。在“基层党组织整体提升年”活动中,狠抓软弱涣散党组织集中整顿,7月2日已对班子不健全的大中局村委进行了补选,尽快转化进入规范化建设行列。对列入规范化建设的党支部严格按照区委组织部印发的党内组织生活规范化建设指导手册,落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、“主题党日”等制度。同时,着力打造“和”系列党建品牌。站前社区以“三增一去”工作法,打造“美丽站前党旗飘,和畅之风暖民心”党建品牌;河东社区开展“125”工作服务模式,打造“用心服务,和谐河东”党建品牌;蔚汾路社区以“睦及四邻”工作思路,打造“文明服务,和惠家园”党建品牌;沙麻沟社区明确“社企共建三服务”的工作思路,打造“和谐共荣,互助共赢”党建品牌;李家沟社区以构建“和睦家园”为目标,打造“和睦e家亲”党建品牌。

丰富活动载体,激发党建“生命力”。创新党支部活动载体,采取“规定动作+”方式,开展主题突出、特色鲜明的“主题党日”活动,结合新区中心工作和传统节日,开展“零距离访谈”活动,开展“关爱妇女儿童、温暖老年人、慰问军烈属”等活动,增强党员群众的凝聚力和向心力。创新党员实践载体,设立“党员先锋岗”“党员责任区”,在各自的责任区实施“一报到两认领”活动,提高党员的责任意识和责任意识。创新宣传教育载体,利用“七一”“国庆”等重大节日,以歌颂党、歌颂祖国,弘扬社会主义核心价值观,弘扬吕梁精神,弘扬廉政文化,弘扬家庭美德为主题,组织开展专场文艺演出活动,结合辖区干部群众爱党、爱国、爱家乡的热情,不断提升党建活力,发挥党建引领作用。

创新服务模式,增添党建“亲和力”。运用“互联网+”思维,打造24小时不关门的社区居委,实现“数据多跑路,群众少跑腿”;完善便民利民服

务中心功能,着力打造“进一个门、办所有事”的工作格局,变“群众来回跑”为“部门协同办”;实行村干部轮流坐班制,在村活动中心设立便民办事点,村干部轮流值守,确保村民能办事、办好事;开展“一月一进门”活动,提供“菜单式”“预约式”服务,及时为群众排忧解难;设立便民服务点,结合村民居住实际情况,与沿川社区结对,在社区便民大厅设立一个为村民服务的办事点,开展“一站式”服务,让群众少跑路,为群众办好事。

打造智慧党建,注入党建“新动力”。建立街道党工委微信公众平台,发布党建、政务及党员服务等各类服务信息,实现党员服务智能化;将社区网格化管理信息系统与基层党建网格充分融合,实现信息智能化;通过手机移动端,开展网上党校,让“微党课”“微课堂”成为传播党的声音,实现党员教育智能化;建立多个群体微信群,搭建管理服务平台,实现党员管理智能化。(王燕华)